
 
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ Г. С. СКОВОРОДИ 

ФАКУЛЬТЕТ ІСТОРІЇ І ПРАВА 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЯРОСЛАВА МУДРОГО 

КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ 

 

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ  

«ДНІПРОВСЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ» 

ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ 

КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ 

 

КРЕМЕНЕЦЬКА ОБЛАСНА ГУМАНІТАРНО-ПЕДАГОГІЧНА АКАДЕМІЯ  

ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

КАФЕДРА ІСТОРІЇ ТА МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

ІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

«НАУКОВО-ОСВІТЯНСЬКА ЕЛІТА ТА ФОРМУВАННЯ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО   ПОТЕНЦІАЛУ  

УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ» 

присвяченої пам’яті  доктора історичних наук, професора 

В. Я. Білоцерківського 

 

 
(29 березня 2024 р.) 

 

 

 

 
Харків – 2024 



 

professional in the educational paradigm of the military 

university 

 

321 

Сеньківська Г. Я. Науково-освітянська еліта академії крізь призму 
епох у фондах музею освіти КОГПА ім. Тараса 

Шевченка» 

 
326 

Середа І. І. Внесок харківських науковців у дослідження 

просторових змін українських міст 
Наддністрянської України другої половини ХІХ –

початку ХХ століття 

 

 
331 

Скакальська І. Б. Вплив освітянської інтелігенції Західної Волині на 
формування державницької еліти українського 

народу (1921-1939) 

 
 

335 
Солошенко О. М.,  

Токарєв О. І. 
Чернігівщина в дослідженнях Олександра Русова 346 

Сопельняк А. С. Роль Я. Р. Дашкевича у популяризації проблем 

сходознавства та орієнталістики в Україні 

 

351 

Сотнікова Н. В. Особливості роботи з різновіковими категоріями 
учнівської молоді в  Національному музеї воєнної 

історії Слобожанщини 

 
 

357 

Твердохліб О. В. Інноваційні методи викладання під час онлайн, 
офлайн та змішаного навчання 

 
367 

Tonoian А. А. Anti-imperial Terminology as Panteleimon Kulish’s 

Mental Map of Ukrainian National Space in 1856-1863 

 

378 

Філіп’єва М. В. Програма Жана Моне як частина Еразмус+ 385 
Чернікова І. В. Діяльність В. Я. Білоцерківського у ГО «Окремий 

науково-освітній центр Українського козацтва імені 

Г.С. Сковороди» (2002 – 2018 рр.) 

 

 

390 
Чиж В. А. Роль підручника у формуванні ідей державності на 

уроках історії в середній школі Північної Македонії 

та України в 1991-2022 роках 

 

 

400 

Швидун Л. Т. Роль освіти у формуванні національної еліти 411 
Шинкаренко В. В. Патріотичне виховання учнів старших класів: шляхи 

і перспективи 

 

416 

Юркевич О. М. Роль логічної освіти у розвитку інтелектуального 
потенціалу української нації 

 
420 

Ярещенко А. О. Внесок А. П. Ярещенка у популяризацію культурної 

спадщини українського народу на сторінках 

радянської преси 

 

 

424 



385 

  Науково-освітянська еліта та формування інтелектуального потенціалу української нації 
 

 

 

Філіп’єва Марина Віталіївна 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

спеціальності – 014.03 Середня освіта (Історія),  

Харківського національного педагогічного університету  

імені Г. С. Сковороди 

 

Науковий керівник: 

кандидат історичних наук, доцент, 

в. о. завідувача кафедри всесвітньої історії 

Харківського національного педагогічного університету  

імені Г. С. Сковороди 

Ямпольська Лариса Миколаївна 

 

ПРОГРАМА ЖАНА МОНЕ ЯК ЧАСТИНА ЕРАЗМУС+ 

 

Програма Еразмус є символом академічного обміну, співпраці та 

розвитку міжнародних зв’язків у галузі освіти. Започаткована у 1987 році, 

програма постійно розвивається та адаптується до сучасних потреб освіти. Її 

метою є зближення культур, зміцнення академічних зв'язків та підтримка 

студентів, викладачів та інших фахівців у сфері вищої освіти у досягненні їх 

особистих та професійних цілей. 

В свою чергу, програма Еразмус+ є широкомасштабною ініціативою 

Європейського Союзу, яка спрямована на підтримку освіти, навчання, молоді та 

спорту. Започаткована у 2014 році, вона є еволюційним кроком та разюче 

відрізняється від попередніх версій програми Еразмус.  

Еразмус+ надає можливості для міжнародного обміну студентів, 

викладачів, навчальних закладів та молодіжних організацій, сприяючи розвитку 

міжкультурного розуміння та співпраці. Програма також підтримує проекти у 

сфері освіти дорослих, спорту, партнерства між секторами галузей освіти та 
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багато іншого [1]. 

Одним із важливих аспектів Еразмус+ є підтримка інновацій та 

модернізації освітніх систем, сприяння залученню до освіти людей з різних 

соціальних прошарків та підвищенню якості освіти в Європі та за її межами. 

Ця програма є ключовим інструментом Європейського Союзу для 

сприяння розвитку освіти, молоді та спорту, підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності та підтримки громадянського суспільства [2]. 

Програма Жана Моне є однією з ключових ініціатив Європейського 

Союзу, спрямованою на підтримку освітніх інновацій та сприяння розвитку 

вищої освіти у Європі та за її межами. Вона є частиною освітньої, молодіжної 

та спортивної програми Європейського Союзу Еразмус+.  

Ця програма отримала свою назву на честь видатного дипломата, 

економіста та політика Жана Моне, який був одним із батьків-засновників 

Європейського Союзу. 

Жан Моне мав значний вплив на формування європейської політики та 

економіки, утворення об'єднаних європейських інституцій та сприяння 

міжнародному співробітництву [3]. Він зробив вагомий внесок у побудову миру 

та співпраці в Європі. Тому назва напряму є визнанням значущого вкладу Моне 

у процеси європейської інтеграції та підтвердженням його спадщини. 

Наразі програма Жана Моне відкриває широкі можливості для України у 

контексті її європейської інтеграції та розвитку освіти. Участь України у 

програмі дозволяє країні здійснювати активний обмін досвідом та практиками з 

іншими учасниками програми, зокрема, з країнами Європейського Союзу. 

Перш за все, це надає можливість українським студентам, викладачам та 

науковцям отримати доступ до якісної освіти, навчання та досліджень у 

провідних установах Європи. Це сприяє підвищенню рівня професійної 

компетентності та міжнародного досвіду, що необхідне для подальшого 

розвитку національної системи освіти та науки. 

У галузі вищої освіти напрям Жана Моне спрямований на аналіз й 

вивчення Європейського Союзу, що охоплює викладання, навчання та 
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проведення досліджень з питань історії, мети, структури, функцій та політики 

Європейського Союзу. 

Участь в напрямі Жана Моне допомагає Україні зміцнювати свої 

партнерські зв’язки з університетами та науковими установами країн 

Європейського Союзу. Це створює сприятливі умови для спільного проведення 

досліджень, обміну кадрами та реалізації спільних освітніх та наукових 

проектів. 

Крім того, програма Еразмус сприяє впровадженню європейських 

стандартів освіти та науки в Україні, що сприяє підвищенню якості освіти та 

наукових досягнень. 

Цілі напряму Жана Моне включають сприяння вдосконаленню методів 

викладання та проведення досліджень у галузі європейських студій по всьому 

світу, щоб сприяти розвитку професійних можливостей для майбутніх 

дослідників у цій сфері [4].  

Цілі також передбачають зміцнення діалогу між академічним 

середовищем і суспільством, включаючи представників різних рівнів політики, 

державних службовців, громадських діячів, освітніх установ та ЗМІ [4].  

Крім того, цілі спрямовані на генерацію знань та ідей для підтримки 

формулювання політики Європейського Союзу та посилення його ролі як в 

Європі, так і в глобальному контексті. 

Окрім того, зазначається, що важливим є розширення розуміння та 

свідомості про Європейський Союз у широких колах суспільства, виходячи за 

межі академічної спільноти та спеціалізованої аудиторії, з метою зближення ЄС 

з громадськістю.  

Щодо участі у самій програмі, то спочатку потенційні учасники повинні 

ознайомитися з оголошеннями конкурсів, які регулярно публікуються на 

офіційних веб-сайтах та порталах програми. Зазвичай, інформація про конкурси 

включає умови участі, критерії відбору, строки подання заявок та необхідні 

документи. 

Після цього учасники готують свої заявки відповідно до вимог конкурсу 
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та подають їх в електронній формі через онлайн-платформу, яка надається у 

відповідному оголошенні. Заявка включає ряд документів, таких як заповнені 

анкети, проектні пропозиції, бюджетні розрахунки тощо. 

Після закінчення терміну подання заявок, вони перевіряються на 

відповідність критеріям конкурсу та оцінюються експертами. Актуальність 

проекту визначається його зв’язком з європейськими студіями, відповідністю 

цілям програми Жана Моне, а також його впливом на інституційний розвиток 

закладу вищої освіти та його членів – студентів, викладачів та адміністрації. 

Важливим є як проект використовує інноваційні підходи та сучасні технології 

для досягнення своїх цілей, а також сприяє публічній дипломатії 

Європейського Союзу та поширенню його цінностей, таких як повага до 

людської гідності, свободи, демократії та верховенства права [4]. 

Найкращі проекти, які успішно пройшли відбір та оцінку експертами, 

отримують фінансову підтримку та можливість реалізації своїх ідей в рамках 

напряму Жана Моне. Ця підтримка дозволяє проектам здійснити свої амбіційні 

плани, втілити інноваційні підходи та розробити стратегії, спрямовані на 

вдосконалення вищої освіти в Європі та поза її межами. 

Отримання фінансової підтримки від програми Жана Моне є важливим 

кроком для проектів у здійсненні їхніх цілей та розвитку міжнародного 

партнерства. Це також є визнанням досягнень та потенціалу проекту в 

контексті сприяння розвитку європейської освіти та науки. 

Отже, програма Жана Моне відкриває перед Україною широкі 

перспективи для розвитку освіти, науки та міжнародного співробітництва. Ця 

програма сприяє інтеграції України в європейський освітній простір, сприяючи 

підвищенню рівня освіти, розвитку наукових досліджень та стимулюючи 

активну участь в міжнародних освітніх і культурних ініціативах. Це допомагає 

підвищити конкурентоспроможність України на міжнародній арені та сприяє її 

інтеграції в глобальну освітню спільноту. 

 

Джерела та література: 
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